

踔厉奋发笃行不怠 全力做好2024年各项重点工作

强化党风廉政建设 严格监督执纪问责

省市场监管局今年重点抓五方面工作

本报太原3月4日讯(记者 郝薇) 开工就起跑,起步即决战。近日,省市场监管局召开全局党风廉政建设工作会议,总结2023年党风廉政建设工作会议,部署2024年重点任务,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

强党的全面领导,强化政治机关建设,坚决落实省委巡视整改任务,扎实开展主题教育,不断深化行风建设,严格监督执纪问责,党风廉政建设和反腐败工作迈出新步伐、取得新成效。

据悉,今年,省市场监管局党风廉政建设重点工作,重点抓五方面工作,深化拓展主题教育成果,聚焦中国式现代化

山西实践,以市场监管的“稳”“进”“立”为全省发展多做贡献;扛牢管党治党政治责任,认真履行第一责任人、“一岗双责”责任,强化“三重一大”规则执行力度,引导全局广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线;锲而不舍纠“四风”树新风,狠抓行风建设,坚持党性党风党纪一起抓,大力弘扬党的光荣传统和优良

作风,涵养新风正气;有效贯通推进“三不腐”,保持惩治腐败高压态势,深化标本兼治、系统施治,把纪律挺在前面,营造崇廉拒腐的良好风尚;持之以恒加强自身建设,以更高标准、更严格要求加强各级领导班子和干部队伍建设,不断增强全省市场监管系统干部职工的向心力、执行力、创造力。

本报太原3月4日讯(记者 王佳丽)新体制运行机制基本成型、地质集团现代企业治理机制初步建立……记者从近日召开的省地质勘查局工作会议上获悉,去年,该局紧紧围绕服务国家战略和全省工作大局,做实“一市一清单”地质工作支撑服务,初步形成地质工作常态化服务自然资源中心工作和应急管理、农业农村、生态环境、水利、文物等行业发展的工作格局,认真履行“三大主责主业”,在全省地勘单位改革落地、“一局一集团”新体制运行两周年之际交出亮眼“成绩单”。

“战略性矿产资源成矿作用与评价”2个省级重点实验室获批建设,“煤系关键矿产资源精细勘查”省级重点实验室顺利重组,省地热能开发利用中试基地、煤系矿产综合勘查技术创新中心成功申报。紧盯战略性矿产找矿攻坚,铜、铝、钼、金红石、石墨等方面取得一批重要成果。

在履行保障能源资源安全第一主责方面,“铝土矿资源勘查与综合利用”

面,实施黄河流域及重点地区历史遗留废弃矿山环境修复治理项目53个。落实省自然资源厅要求,高质量完成吕梁山西麓山水项目和临汾市、灵丘县废弃矿山生态修复等3个国家级重大项目的方案编制。“矿业城市自然资源调查监测与保护重点实验室”作为全省首家部级重点实验室揭牌成立。

在全力支持我省生态文明建设方

灾方面,重组“地质灾害检测预警与防治技术”省级重点实验室;获批建设国家矿山应急救援山西特勘队,成为全国仅有的3家钻探类企业救援队之一,参与煤矿透水、井下灭火、地质灾害等抢险救援6起。“一县一专班”有力支撑全省11个市97个县(市、区)地灾防治,沁源“5·5”孟县滑坡避险预警入选全国典型案例。

在“一局一集团”新体制运行两周年之际 省地质勘查局交出亮眼“成绩单”

为加快形成和提升新质缉私战斗力

太原海关奋力推进打击走私工作现代化

本报太原3月4日讯(记者 李若男)记者从太原海关2024年打击走私工作会议上获悉,2024年该关将坚定不移贯彻总体国家安全观,统筹高质量发展和高水平安全,坚持“内强素质、外拓业务、守护国门、促进发展”,加快形成和提升新质缉私战斗力,忠诚履行维护国门安全、服务高水平对外开放的神圣职责,全力以赴开展“国门利剑2024”联合行动,一体推进缉私专业打私、海关全员打私和反走私综合治理,奋力推进打

私工作现代化,为扎实稳健推进中国式现代化作出新贡献。

2023年,太原海关深入开展“国门利剑2023”和夏季治安打击整治行动,不仅较好完成了各项工作任务,还持续

保持打击走私高压态势。特别是严厉打击“套代购”走私、濒危物种走私等违法行为,扎实开展“护航”“护卫”专项行动。为全面维护社会稳定,持续开展“国门勇士”“使命”“净边”专项行

动,最大限度消除枪毒风险隐患。聚焦国家财税安全,全力维护国家安全和经济秩序。2023年,该关共查获各类走私违法案件54起,涉案金额高达7.87亿元。

弘扬雷锋精神 争做时代新人

太原市第五实验小学 小志愿者 清理社区卫生获点赞

3月4日,太原市晋源区义井街道南三巷社区党委联合太原市第五实验小学发起“童”参与、共治理系列活动之“弘扬雷锋精神,做新时代好少年”社会实践活动。

当日上午,太原市第五实验小学的小志愿者们拿着清扫工具,在小区认真地清扫卫生。看到孩子们辛勤劳动的场景,小区居民不约而同地竖起了大拇指。通过小志愿者们们的劳动,小区环境焕然一新。孩子们用自己的“小小手”治理了“大环境”。

右图:太原市第五实验小学的小志愿者们正在清理卫生。

本报实习记者 姚雅馨 摄



共青团长治市委和长治市少工委 组织开展学雷锋志愿服务活动

本报长治3月4日讯(记者 冯毅松)3月5日是第25个“中国青年志愿者服务日”,为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月1日至31日,共青团长治市委、长治市少工委联合开展“弘扬雷锋精神,贡献青春力量”学雷锋月志愿服务活动。

活动坚持服务与引领相结合的原则,将围绕服务大局、服务社会、服务青少年三大主题,集中开展一批形式多样、丰富多彩的志愿服务活动,迅速掀起学雷锋志愿服务活动热潮。

同时,着眼学雷锋志愿服务活动常态化开展,该市将在今年开展实施志愿服务十大行动:实施春运志愿服务行动;开展“青年林”种植活动,组织引导社会爱心人士和人士众筹种植青年经济林、生态林;深化

保护母亲河行动,着眼生态文明建设,组织青年志愿者定期巡河巡湖巡山;举办青年志愿者推介长治文旅短视频大赛,推出一批优秀文创视频;开展圆梦微心愿活动;开展大学生暑期支教活动,组织大学生志

愿者深入乡村小学开办暑期支教班;实施高考志愿填报服务项目,组织志愿者开展线上线下公益讲座;开展大型赛会志愿服务工作,做好环漳湖马拉松赛志愿服务工作;实施“社区青春行动”,组织机关、企事业单位、学校等各类青年志愿者主动对接城乡社区居民,以助老助残和服务留守儿童为重点开展志愿服务;开展扫雪除冰保畅通活动,组织青年志愿者就近便参与交通场站、学校、主干街道、背街小巷和居民小区的扫雪除冰志愿服务活动。

以省校合作为契机,坚持引育并重、管用结合

灵丘县激发人才发展活力有新招

本报大同3月4日讯(记者 翁剑 通讯员 马明清)去年以来,灵丘县始终牢固树立人才是第一资源的理念,以省校合作为契机,坚持引育并重、管用结合,全面加强人才工作,为全县经济社会发展提供“源头活水”和智力支撑。

灵丘县成立人才协会,通过协会把灵丘籍在外优秀人才汇聚起来,开展社会调查研究、建言献策采集、论坛、互助服务、招商引资和招才引智类活动。同时,在北京、天津、西安、太原建立4个协会联络站,为灵丘籍人才服务家乡提供纽带和平台。协会内现有登记会员160名,包括县内优秀人才93

名以及在北京、天津、上海、广州、西安、太原等城市的灵丘籍人才67名。

启动“筑巢引凤”人才安居工程,改建180套人才公寓,让来灵丘的人才免费拎包入住。目前已经有第三批优秀人才通过报名、审批、公示、抽签的程序入住人才公寓,

共计163名。在党群服务中心打造人才驿站,为人才提供“一站式”服务和政策咨询、沟通交流、风采展示的平台,驿站配备有人才书屋、展示大厅、书画房间等多功能综合性场所,最大限度满足人才需求。组建“名师工作室”,设立“名医工作站”,发挥辐射引领作用,满足群

众医疗服务需求。组织81名县委联系的优秀人才进行健康体检,营造“尊重人才、关心人才、服务人才”的良好社会环境。

发挥省校合作高校教育资源优势,与中国农业大学农学院共同举办“灵丘县推动乡村振兴高级研修班”,邀请16位中国农业大学教授

专家、部分企业家,采取主题报告、现场观摩、研讨交流等方式进行授课,有效提升参训人才开展农业农村工作的能力。同时,通过举办“灵丘县高层次人才国情研修班”,为人才提供了一个知晓国情省情市情县情的窗口,激发了学员们研讨学习的积极性。培训期间,组织

本报运城3月4日讯(记者 杨永生)3月1日,省消防救援总队运城支队南部协作区大跨度大空间仓库灭火救援实战演练。

此次演练模拟运城城市大运汽车生产基地仓储物流仓库顶层遮光棚损坏,两名工人因操作不当引发火灾,中控室值班人员发现火情后,立即启动应急处置预案,组织人员有序疏散、撤离至应急集合点,并拨打“119”报警电话。

同时,微型消防站也立即作出响应。运城消防救援支队接警后,按照企业消防力量、辖区消防救援站、属地支队力量、灭火救援协作区联战区和总队核心专业队伍5个层级进行响应,先后调集运城、临汾、长治、晋城4个支队共69辆消防车、350名消防员参与处置。

演练中,内攻近战、火场搜救、应急通信、远程供水、战勤保障等科目逐一上演;灭火救援数字化预案平台、灭火机器人、大跨度高喷车、无人化作战编队、6车联保等科技装备和技术战法集中亮相……演练全面检验了消防队伍扑救大跨度、大空间建筑火灾的实战能力,进一步提升了对此类事故的处置能力。

省消防救援总队作战训练处负责人表示,将以此次演练为契机,不断加强专业能力建设,建立健全总队总管、区域协作、片区联战的救援模式,巩固实战化联合演练制度,不断夯实规范化作战训练体系,切实提升各类灾害事故处置能力,逐步形成区域化联动、模块化作战、尖刀化冲锋的救援作战新格局,努力为全省经济社会发展和安全稳定作出新的更大贡献。

全面检验了扑救大跨度大空间建筑火灾实战能力

省消防救援总队举行仓库火灾救援实战演练

我省迎来龙年首个入境旅游团

行程中将观赏领略五台山等精华景区

本报太原3月4日讯(记者 栗美霞)2月29日,我省迎来龙年首个入境旅游团,来自香港的32位旅客将展开为期8天的“晋美山西全景游”,行程中将观赏领略五台山、云冈石窟、平遥古城、壶口瀑布等我省知名5A级景区和王家大院、晋祠、三皇庙等4A级国家文物文化传承景点。

据承接该团队的山西宝华国旅相关负责人介绍,“晋美山西全景8日游”线路覆盖

了山西精华景点,全程住宿为当地五星标准酒店,用餐为当地文化特色美食,并特别安排了夜游太原钟楼街,让游客真切感受古今山西的文化厚重与新潮魅力,留下“大美山西”印象。

在免签政策、航线恢复等利好环境下,人们出游热情高涨。中国旅游研究院预测,2024年出境游人数将达到1.3亿人次,2024年外国人入境游市场有望恢复到2019年的五成。

我省首部中国名镇志《娘子关镇志》出版

共43.1万字,收录300余幅图片

本报阳泉3月4日讯(记者 郭强)日前,我省首部入选中国名镇志文化工程的志书——《娘子关镇志》出版发行。

《娘子关镇志》共43.1万字,设11个篇目,收录300余幅图片,内容丰富,图文并茂,重点将娘子关镇关秀水、军事要塞、晋冀通衢、京畿藩屏的特色适度细化,多角度、宽视野、全方位展示了娘子关镇悠久的历史渊源、重要的地理环境、深厚的文化底蕴和独特的风土民情。

近年来,阳泉市委党史研究室(市地方志研究室)聚焦该市“14510”总体思路和部署,全面落实文化兴市要求,充分利用史志传承优秀传统文化的载体功能,积极参与国家“两名”工程(中国名镇志文化工程、中国名村志文化工程),支持有条件的村镇开展名镇志、名村志编纂工作,打造“名镇志”“名村志”文化品牌,不断提升区域历史文化影响力,服务全市经济社会发展。

知名画家曲沃写生作品在并亮相

共展出油画、水彩画优秀作品102幅

本报太原3月4日讯(记者 张文华)3月2日,“家山在望——知名画家曲沃写生作品(油画、水彩画)展”在彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆开展,由曲沃县委、县政府主办,展览时间为3月2日至22日。

据悉,“知名画家曲沃写生作品”是曲沃县重点打造的文化品牌之一,依托曲沃县美术馆、曲沃书画院平台,已累计开展写生宣传推介活动10次,展出作品800余幅。此次展览系2022年以来,知名画

家3次走进曲沃写生生活的成果,分“为河山立传 青山不墨千秋画”“为时代写真 厚土沃民最可亲”“为楷模画像 看今朝风流人物”3个部分,共展出油画、水彩画优秀作品102幅。

近年来,曲沃县委、县政府以“活力之城、幸福之城、奋斗之城”为切入点,聚焦江山和人民这个时代主题,组织宣传思想系统和文化旅游部门,开展了许多丰富多彩的主题活动,为曲沃文旅事业高质量发展提供了强大的精神支撑。

人才开展了建言献策与服务群众的活动,切实将学习成效转化为服务产业的动力。

积极与清华大学、北京大学、中国农业大学、中国矿业大学、中北大学等12所高校合作,共建15个基地、1个联合实验室、1所战略合作中学,签订了25个合作协议。开展“党政正职访名校”活动,举办果蔬、杂粮等“特”“优”农产品展示、品鉴、推荐活动,宣传推介灵丘饮食文化,推动高校后勤部门开展劳务输出,推介“灵丘阿姨帮”等特色劳务品牌,助力灵丘经济社会发展提质增效,实现共赢发展。